

梅龙高铁进入全线施工阶段

每一个详实数据的背后，都有让人感动的故事

文/图 羊城晚报记者 危健峰 通讯员 张国礼

梅龙高铁是继梅汕高铁之后，梅州的第二条高铁，建成后梅州到广州、深圳通勤时间将缩短至1.5小时以内。目前，梅龙高铁已经进入全线施工阶段。

征地拆迁是推进高铁建设的重要保障。在五华县华城镇，镇村干部夜以继日奔走在征拆一线，用心用情、以理以法推进拆迁工作，每一座房屋的征拆、每一个详实数据的背后，都有着一些让人感动的故事。

高铁控制性工程迎来“关键拆”

9月28日9时，伴随着钢轨不断击碎水泥墙体“喀喀喀”的声音，两栋三层高占地约280平方米的楼房顺利拆除。据了解，这是位于五华县华城镇塔岗村的两处相邻民房，也是打通梅龙高铁径纸隧道的“关键拆”。

“梅龙高铁径纸隧道的出口就在这两栋房子下方，这个隧道是梅龙高铁的控制性工程，房屋不拆，隧道的工程就开展不了，桥梁材料就运不到其他地方去，直接影响了梅龙高铁整个工期的进度，相当于‘卡脖子的地方’，所以房屋提早一天拆除，那么梅龙高铁就提早一天贯通。”中铁六

局梅龙铁路三标的项目负责人周丹说。

“大部分村民都支持配合我们的工作，有一些农户是在东莞、惠州等外地上班的也专门赶回来洽谈。为了不让群众多跑，我们都第一时间跟群众沟通尽快完成拆迁协议。”华城镇党委副书记李俊标说。

“要解决群众房屋拆迁带来的后顾之忧，让群众的担心转化为支持高铁建设的自觉行动。”塔岗村党支部书记陈耀华告诉记者，塔岗村此次的征地任务在全线来讲是最重的，虽然很苦很累，但是也要加把劲完成任务，实现高铁梦。



梅龙铁路4标五华特大桥首桩完成浇筑

群众全力支持加快高铁建设

“我爸临终前嘱咐我们两兄弟，一定要支持高铁的征拆。虽然在这里住了几十年了，对这个老房子非常不舍。但是为了家乡更好地发展，我们全力配合拆迁工作。”塔岗村高六小组组长高振华告诉记者，他已经把老屋简单收拾临时住进去，他们现在的搬迁是为了给子孙后代留下幸福的空间。而记者也获悉，他的父亲是刚刚去世的103岁

的高瑞仙，村里的老党员、退休老干部。

与此同时，在离塔岗村3公里外的湖田村也同时进行着“关键拆”。据挂点湖田村的华城镇党委委员温捷兴介绍，湖田村拆除的房屋是贯通梅龙高铁华城段的重要位置。为此，镇村干部一次次地上门给村民算经济账、发展账、环境账，打消了村民的忧虑。最

终，用两天时间跟拆迁户完成签约，又在两天内帮助他们完成搬迁，在一天时间内进行房屋拆除。

“我这一座屋住着一家三代7口人，但是高铁建设要征拆，我是小组长肯定要响应党和国家的号召带头移居。我们已经找好临时住所，先搬去那边住，好让高铁早日动工。”湖田村联二小组组长张沐贤说。

梅州丰顺：坚真故里忆坚真 生态小胜别样红



山歌剧《初心》成功上演

对李坚真同志的深深缅怀，并参观学习了馆内李坚真同志革命经历和工作经历，充分感受到其坚定的理想信念和坚强的革命斗志。

以李坚真为模范，在各自岗位上发挥新时代的革命精神，是小胜镇做好各项工作的重要抓手。近年来，为擦亮“坚真故里”这一红色品牌，小胜镇不断完善坚真纪念馆的布展。目前坚真纪念馆生平事迹展厅，共有彭湃指引革命路、闽西烽火史篇、万水千山长征路、抗日救亡新功建、逐鹿中原半边天、三次土改斐然、公仆风范日月间等七个部分，展示了李坚真同志在不同革命时期的图片、照片和文字材料，真实再现了李坚真革命的一生，光辉的一生。

红色迷你马拉松彰显活力

“真没想到，我们在家门口也能跑马拉松了！”刚从深圳回家的李大哥笑着告诉记者，现在

小胜镇不仅乡村变美了，群众的精神生活也变得丰富了。既要富口袋也要富脑袋。近年来小胜镇在推动乡村振兴发展过程中，坚持两手抓两手硬。一方面坚持提升乡镇硬件建设，建设文化中心、碧道、休闲广场等公共服务设施，一方面打造文化发展软环境，在传承好民俗文化的基础上，鼓励群众进行文体娱乐活动。

俯瞰骑行路线坚真长征碧道，乡村美景尽收眼底。沿着干净的乡村道路骑行，一路花草相迎。据介绍，坚真长征碧道是小胜镇规划建设纪念坚真大姐的重点项目，也是该镇新农村建设的亮点之一。碧道主要以小胜溪坪段“一溪”为主轴，结合水景、岸景、休闲绿道、诗画田园等元素，充分提炼“天穿节”民俗展演活动，打造李坚真长征路线各个节点，有效推动坪镇提质扩容，改善人居环境，发展乡村旅游。

干群同演《初心》释初心

当天晚上，李坚真题材专题晚会在丰顺小胜镇坚真文化广场举行。晚会上，小胜镇党委书记黄洪伟带领镇干部、村支部书记、中学教师组成6人“山歌天团”，以接地气的方式轮番演唱李坚真原创山歌。

其中由梅州市山歌剧团的指导，小胜镇干群主创，以李坚真事迹为题材的山歌剧《初心》成功首演，值得一提的是，山歌剧《初心》剧中演员全部由小胜镇选派当地党员、村干部、教师、群众饰演。“用我们客家山歌剧，群众喜闻乐见的方式，打造出小胜特色宣传载体，让宣传更加接地气。”黄洪伟说，将结合主题教育，进一步传承和弘扬李坚真等老一辈革命家的革命精神和崇高品德，增强干事创业的凝聚力，以更大热情参与小胜镇乡村振兴发展各项事业，推进“坚真故里·生态小胜”建设。

梅州梅县区创排情景党课深化党员教育

羊城晚报讯 记者危健峰，通讯员刘洪桥、古焕春报道：梅州市梅县区近日精心组织创排了一台以“守初心、担使命”为主题的情景党课。该党课分为“初心”“担当”“奋进”三个篇章，通过动情的故事讲述、表演式的呈现、生活化的语言，加以音乐、舞美等效果，让党课变得活泼、生动、接地气。

“当兵就当一等兵，舍生忘死卫国家……”舞台上梅县区委党校教师罗芳梅声情并茂地讲述93岁老党员、老兵、“广东最美退役军人”丘梅生的事迹，台下300多名党员干部被丘梅生忠诚不改、初心如磐的精神深深感动——这是梅县区情景党课的第一篇章主题“初心”给观众带来的震撼。

丘梅生出现在舞台向观众郑重敬礼，现场所有人起立，为这位93岁老党员、老兵鼓掌致敬。“身为一名党员同时也是退役军人，看完受益、感触良

汕头首家红旗体验中心盛大开业

致主义。新红旗突出“新高尚”“新精致”“新情怀”的理念，把中国传统优秀文化和世界先进文化、现代时尚设计、前沿科学技术、精细情感体验深度融合，打造体现中国式新高尚精致主义的卓越产品和服务。

汕头众驰红旗体验中心隶属厦门建发汽车有限公司，建发汽车作为深耕行业近二十年的高端汽车服务商，积极把握汽车行业自主品牌的发展机遇，

携手红旗达成合作。秉承“专业对车，诚意待人”的服务理念，凭借自身完善的服务网络、专业化管理团队和锐意进取的精神，为广大消费者提供高品质的车生活。（文/图 邱克诚）

汕头众驰红旗体验中心开业典礼授牌仪式

2020年10月22日，汕头首家红旗体验中心10月15日盛大开业（见下图）。汕头市商务局领导、一汽红旗销售有限公司厂房销售代表姚澄、服务代表付文元、厦门建发汽车有限公司副总经理黎学义、一部副总经理曾晓伟、汕头区域总经理赵晓东、还有东道主汕头众驰红旗体验中心总经理余玉钿，以及汕头汽车行业协会、汕头女企业家协会等各界领导嘉宾、媒体记者出席开业庆典现场，共同见证这一重要时刻。

红旗是中国民族汽车品牌的代表，承载着几代中国人的梦想，更展示了中国汽车行业的精神与技术。在近年发布的全新红旗品牌战略中，红旗将品牌理念定义为中国式新高尚精

致主义。新红旗突出“新高尚”“新精致”“新情怀”的理念，把中国传统优秀文化和世界先进文化、现代时尚设计、前沿科学技术、精细情感体验深度融合，打造体现中国式新高尚精致主义的卓越产品和服务。

汕头众驰红旗体验中心隶属厦门建发汽车有限公司，建发汽车作为深耕行业近二十年的高端汽车服务商，积极把握汽车行业自主品牌的发展机遇，

携手红旗达成合作。秉承“专业对车，诚意待人”的服务理念，凭借自身完善的服务网络、专业化管理团队和锐意进取的精神，为广大消费者提供高品质的车生活。（文/图 邱克诚）

红旗是中国民族汽车品牌的代表，承载着几代中国人的梦想，更展示了中国汽车行业的精神与技术。在近年发布的全新红旗品牌战略中，红旗将品

牌理念定义为中国式新高尚精

致主义。新红旗突出“新高尚”“新精致”“新情怀”的理念，把中国传统优秀文化和世界先进文化、现代时尚设计、前沿科学技术、精细情感体验深度融合，打造体现中国式新高尚精致主义的卓越产品和服务。

汕头众驰红旗体验中心隶属厦门建发汽车有限公司，建发汽车作为深耕行业近二十年的高端汽车服务商，积极把握汽车行业自主品牌的发展机遇，

携手红旗达成合作。秉承“专业对车，诚意待人”的服务理念，凭借自身完善的服务网络、专业化管理团队和锐意进取的精神，为广大消费者提供高品质的车生活。（文/图 邱克诚）

红旗是中国民族汽车品牌的代表，承载着几代中国人的梦想，更展示了中国汽车行业的精神与技术。在近年发布的全新红旗品牌战略中，红旗将品

牌理念定义为中国式新高尚精